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e 2.11 La méthode d’Hamilton-Jacobi

IF

K= H
L=t

(2.111)
Hig.p.t) + =0 (2.112)
S(Qapvt) — FQ(Qapat)

b = 25 (2.113)
4

05 05 05

(Q]; s aql aqﬂ )—l_ It

=0| (2.114)

équation d Hamilton-Jacobi



e 2.11 La méthode d’Hamilton-Jacobi

: 0K
P; = ~30. = 0 (2.115)

S =5(qu, s g5y 0055 ap41,1) (2.116)  solution complete

s1 .5 est une solution de cette €équation, alors 5 + «. aussi!

S = Sﬁ(qla ~eey Qfaoflv“'?@fvt) =+ Qri1 (2117)

S = S(q1y ey G, Q15 ey g, 1) (2.118) solution compleéte

P, = oy (e=1,...., f) (2-119)



e 2.11 La méthode d’Hamilton-Jacobi

pi = 22 (2.120)
ds  05(q,«
Q=02 = Bl _ 5 (2.121)
: oK
Qi = 55 = 0 (2.122)

2
dirm (8885 ) 2 0 (2.124)
¢ioQ; Jonction principale d’Hamilton

pi = pila, B, 1) (2.125) S(g, a,1)
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e 2.11 La méthode d’Hamilton-Jacobi

S(q, a,t) ?

0.G; - H = P&, - K + dS/dt
dS/dt = pg; - H =L

S = [Ldt
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e 2.11 La méthode d’Hamilton-Jacobi

d.S 9
— 1 <q,3-, 8{}{) =0 (2.126)

S(qi, o, t) = Wig, o) — agt (2127)

equation d’Hamilton-Jacobi réduite
... equation d’Hamilton-Jacob1

1 (q %_W) — o, (2.128)

T

oW (@ o) 9S(q,a,t) (2.120)
=0 Pi= g (2.121)
aw_ow 2129
Qz — 3]3; — 80&; Qz _ 85 B 6S(q7&7f) _ /63

(())Pz - 805?;



e 2.11 La méthode d’Hamilton-Jacobi

H(qﬁp@') = ay (2130) (9 (2 129)
q;
oW , ,  OW oW
i (q 8%) — oy (2.131) Oi= 35 = 5
I{ —

=0—- P = o (2.132)
o 0=2L 1 -1 (2133)




e 2.11 La méthode d’Hamilton-Jacobi

. OK , ,
g:_aégzoﬁpﬁ = o} (2.132)
et Q;:g[‘?:1 i = 1 (2.133)
0 i 41
Qi=itp=20
! (2.134)
oW

Q%Z@":a ; (1 # 1)

]
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e 2.12 Methode de separation des variables + exemples

05 05

H yeeslng g ey T
| (¢ q da 9a,

0S5
+ 2 0| (2.114)

équation d Hamilton-Jacobi

S(gq,a,t) = So(a,t) + Wi(g,a) (2.137)

W\ 98

050 oWy

57 =~ (2.139) H <Q7 8_q> = a1 (2.140)

Sq = —ayt (2_141) équation d Hamilton-Jacobi réduite
équation d’Hamilton-Jacobi.



» 2.12 Meéthode de separation des variables + exemples

P’ 1 2 2
H{q,p) = 5, T 3w

1 | /9s\° , ,.,| 05

S(g,a,t) = So(a,t) + W(q,a) (2.137)
S0 = —ont (2.141)

1 oW\ *
o | (Fy) | =

m 15




» 2.12 Meéthode de separation des variables + exemples

1| 7ow\?
5o (a—q) Wt = oy

2 A2
W_\/Qmalf\/l—m;qdq
Qi

a5  95(q,a,t)
oP, do;

6, = d5 /Qm/ .
b 80&1 (9051 q \/

Q)i =

- 4 (2.121)

Mw?g*

2051 16



» 2.12 Meéthode de separation des variables + exemples

8, = a5 [ m / _,
e 80&1 80&1 205] \/ mw q

2051

, JOW 1 . 2
() =—— =14 () = — arcsing e
daoy W 2001
2001
g = 12 sinw(t + 51)
MW
ow
p=— = +/2ma; —miwq?
dq

= +/2may cosw(t + (4) 17



» 2.12 Meéthode de separation des variables + exemples

oW
p=—— = \/Qmal — mAw?q?
dq
= V2may cosw(t + 31)
P + mwrqs
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» 2.12 Meéthode de separation des variables + exemples

ow oW
H (Q%.“?qjt;f}/?a_%j.“?@_(]f) — (2142)

W= Wilq,a) + Wig,...qi0)  (2.143)

p=r=ot (2144

W =W +yq (2.146)
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» 2.12 Meéthode de separation des variables + exemples

)
W= Wig,a) = Wila,a) + Za@qz (2.147)

=1

oW,
H (Ql, 6(]1 7(12?'“?&%) — (2148)

J (45, p;)

W= Wj(QJ? Q) + Wf(qéa Oﬁ) (2149)

oW’ - JdW;

20



» 2.12 Meéthode de separation des variables + exemples

i (0 501 (052 ) = r (2.150)

P 52) =0 (0 5an) (2151)

oW,
4 (2.152)
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» 2.12 Meéthode de separation des variables + exemples

Exemple 1 .

L =202 +178) = V(r)

L [, P
2m 7

LWy, L fow Q'H/()_
2m |\ dr ) 2\ d¢ Y=

W= Wy(¢) + Walr) = ase + Walr)

. oW,
puisque p, = B0 ay (o = constante) .



» 2.12 Meéthode de separation des variables + exemples

2
W = /\/Qmozl— ——dr—l—ozqggb

23



» 2.12 Meéthode de separation des variables + exemples

W = ,/nx/QWZ(h_- -—-——ch*+—a¢¢

1 =1+ 1—-———
“ = B, (2.134)

oW (i 1)

Q= fi=

m dr

8&1 U/
2maq — V _ =2

f+51—

o dr

B = a = /\/

2may — V 24



 2.12 Méthode de separation des variables + exemples

Exemple 2

L = %(7*2 + r20% + 2 sin? 04%) — V(r)

1 p P
H=—(@p+=<+ )

m T r“31N

1 8_W2+1 8W2+ 1 8W2+V()_E
2m or 2\ 00 r2sin?fd \ 0o =

W(r.8,¢) = Wy(d) + W'(r,0) Wy = ag¢

+ V(r)

25



 2.12 Méthode de separation des variables + exemples

1 oWy .
2m or

1
2

oW’
00

) +

2
Xy

sin’ 6

}—I—V(T)_E




Non, non, non, pere

fouettard, les étudiantes et
les étudiants ont eté
tellement braves cette
annee, que je demande

avec elles et avec eux ...

a Mr Surdej d’étre clement

étudiantes et aux
ylier en sciences
(30?7 40?7 507 ...7)
leur examen de
tique prévu au

-4




Principe variationnel
d’Hamilton ...

et formation de
mirages
atmosphériques ...




